Uppgifter infor KS 6 den 28 jan 20010. CI.09.

1. Berikna f6ljande generaliserade integraler om de existerar:

a)} 2 b)}—-—i‘l-x— c)jdx
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2. Avgor om foljande generaliserade integraler 4r konvergenta eller divergenta:

o _x?

T dx e
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3. Berikna arean av det 4andliga omrade som begrinsas av kurvorna y = 2 och
+ X
_x
y 5
4. Bestim arean inom kurvan y*=4x>-4x*
5. Berikna ldngderna av foljande kurvor:
3 X = l2‘2
2) y2=—9— ,0=x=<12 . b) 2 ,0sts4 ¢)r=1-cosv ,0sv=2mw

y =%(6t+9)/2

6. Beriikna den volym som uppkommer vid rotation runt x-axeln av det omréde i xy-planet
som bestims av olikheterna 0= x=<2 och x*=sy=2x .

7. Berikna volymen av den rotationskropp som bildas d4 ytan y* =<(2-x)(x -1) roterar
omkring x-axeln.

8. Bestim de allménna l6sningarna till foljande differentialekvationer:

a) y'-2y'-3y=0 b) y'-2y'=0 c)y'+y=0
d) y"+2y'+5y=0 e) y'-2y'+6y=0 f) y"+6y'+9y=0
g) yll/_yl=0 h) yll/_lzyl_16y=0

9 a) Funktionen y(x) &r en losning till differentialekvationen y"-4y’+ 20y = 0. sadan att
y(0) =1. Bestim y(%) .




10.a) y"+3y" +2y=2x" +x+1 b)y" +2y" +10y =2x* +3x

¢) V' +3y' =2x"+x+1 d)2y" -2y +3y=¢"
e) V' +2y +y=xe" )y -6y +9y=e"
g) V' +3y' +2y =sinx h) y"+y=4cosx
On . .
Svar: 1a) 2 b) & c) Existerar ej .
2 a) konvergent b) konvergent c) konvergent
3021 4 8
2 3 3
5q) 112 b) 20 c) 8 6. %z 7.2
3 15 6
8. a) y=Ae’ + Be™ b) y=Ae* +B ¢)y=Acosx+ Bsinx
d) y=e"(Acos2x + Bsin2x) e)y= e"'(AcoswEx + Bsinwfgx)
f) y =(Ax + B)e™ g) y=A+Be +Ce™* h) y=Ae* + (Bx+ C)e™
9.e"

10.a) y=x" - 'S-JC + B + de™ + Be™
2 4

b)y=lx2 +—1—1—x —-——2L+ e (Acos3x + Bsin3x)
5 50 250
3 1 2 -3x
==X ——X +—x+A+B
)Y 9 18

X

d) y= -;-e' + e%(Acosgx + Bsingx) e) y= (i—x - i)e" +(Ax + B)e™

1, " 3 1 . . 5
=(=x"+ Ax + B)e™ = ——COSX + —SInXx + 4e™ + Be™
f) y (2 ) gy 0 0

h) y=Acosx + (2x + B)sinx




Uppgifter infor KS 6

DEL B\

1.

a)
b)

c)

10.

11.

12

13.

L4t a = (2,-1,2) och b= (3,4,-5) . Bestim a+2b och |c—z—f—)l och enhetsvektorn i
rikiningen 3a-b.

Visa att punkterna A=(1,1,1). B=(3,2,2) och C= (4,2,3) och D=(2,1,2) bildar hérn i en
parallellogram. Berdkna ocksa parallellogrammen area.

Verifiera att vektorerna a= 1,1,D), b= (1,-1,-9) och c=(2,1,-3) uppfyller
axX(b+c)=axb+aXc . :

ABCD iir basytan (en kvadrat) i en regelbunden fyrsidig pyramid med spetsen S.Lat -
SA= a,SB=boch SC=c. Berikna SD.

0, A, B och C r fyra givna punkter i rummet med OA =a,0B=b ochOC=c.
Bestim en vektor OD uttryckt i a, b och ¢ sA att de fyra punkterna A, B, C och D(i
valfri ordning) blir hornen i en parallellogram.

Beriikna (mattet av) vinkeln mellan vektorerna (1,1,0) och (1,0,1). (ON-system).
For vilka virden pa konstanten a &r vektorerna (a, 2a, 3a*a) och (1,-1,a) vinkelrédta.

Visa att A(3,0,2), B(4,3,0) och C(8,1,-1) &r hom i en ratvinklig triangel. I vilket horn
finns den rita vinkeln?

LAt p = (2,k) och q=(3,5) . Bestim k sdan att
p och q ir parallella

p och q #rratvinkliga

vinkeln mellan p och q &r 45 grader.

Bertkna vektorn axb dad a=(1,2,3) ochb=(2,0,-1).

Bertikna arean av den triangel, vars hérn &r punkterna (4,1,2) ,
(6,2,-1) och (3,3,4). ,

Ber#kna arean av fyrhérningen ABCD da A =(2,-1),B= (7,3),
C=(3,4) ochD =(-1,6).

Beriikna volymen av tetraedern med hornen A = (1,0,2),
B=(-2,3,0),C=(0,3,2) ochD=(43,1).




DEZ B!

Svar:

1. (8,7,-8), 543 , —4%5(3,—7,11)
2.3

4. a—-b+ec

5. a—-b+celler -a+b+cellera+b-e¢

6. 60 grader

7. a=i—% (a=0)

9. a) k=103 b)k=-6/5 c)k=1/2
10. (27,4)

34/10
2

12. 21.5 ae

11. a.e

13. 30/6=5 v.e -




